

Rákosi Máttyás, Gerő Ernő és Antos István nyilatkozott a hároméves országépítő tervről

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 27. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 FEBRUÁR 1, SZOMBAT

## A mi hagyományunk: a köztársaság

Írta: Iuhász Géza

A magyar ragaszkodik a hagyományhoz, különösen Debrecen, a maradványok városa. Csak epp az a bajunk, hogy vak, egyoldalú Nyugat-imádatunkban azt tagadtuk sorra, utközben fölszedett, rank nem szabott divat-kacatokert, ami a tulajdon ősi hagyatékunk.

Magyarország nem volt királyság. Népköztudata nem tisztelte a születés jogát, csak a tehetőséget. Keleti származású meseinkben nem az elsőszülött királyfira száll a korona, hanem mindig a legkisebbikre; az a legdrágább. Árpád utóda, Zsolt is ilyen legkisebb fiú volt. Mikor át is került a keresztény hitre, majd egy évszázadig úgy gyakoroltuk meg a királyságot, mintha respublica volna.

Szent István Péter követi, a velencei dózsa fia; csak anyai ágon Árpád-vér, mint 1300-tól fogva a vegyesházi királyok. Paraszterendő mulva földmunkának neki, Ába Sámuel ültetik helyére. Abának egy csópp vére sem közös az Árpádokkal. Sőtora a szent királynak. Népi uralkodó, parasztkirály, pártot is ütnek ellene az előkelők s német segítséggel megbuktatják. Péter cipellit vissza, hogy megint elkeressék, de már egyenest a poklokra. Salamon ügyanyú melesztik, mielőtt nem felel meg. Az egész első keresztény század úgy él germán agyú tudósainkban, mint a „rendtelenség” kora. Miben áll ez a rendtelenség? Hogy nem a véletlenül elsőnek világra nyikkant porontyot iktatták apja örökébe, hanem szétnéztek az országba, hanem legkülönb. Ha nem így tesznek, Szent László sohas lett volna király.

Csak később merevedett ránk a „nyugati” életforma. Nem a dicső ókori, amely Athent tette a világ legműveltebb népévé, nem is latin, amely a római birodalmat fölvirágoztatta. Nem; a germán-keresztény királyság honosodott meg nálunk; még a neve is Nagy Károlyra emlékeztet, a frank birodalom urára. Míg az Árpádok éltek, ideszámítva a részben rokon vegyesháziakat is, ez a kivételes tehetséges család adott nagy uralkodókat. De már a Habsburgok közt négyszáz év alatt alig akadt umberzsabású.

Debrecen a hódoltság óta segített is magán. Igazi kommunitás módjára, teljes földközösségben, szabad köztársaságként választotta vezetőit, egyenrangú civisek közül. Ez volt a város nagy korszaka. Harok fergetegében is gyarapodott, lombosodott: szellemi téren kollégiumával, nyomdájával, anyagiakban földjeivel, jószágával. A Habsburg „fölszabadítás” aztán mindinkább elnyomította. De Kossuth lángesze megérezte benne az ősi lelket. S mikor eljött az idők teljessége s az egész országból az lett végre, ami egyedül méltó önértetes emberhez: szabad férfiak és nők köztársasága: a mi Nagytemplomunk várbatott betlehemi jászává annak az eszmének, melynek földre szültt, testbe öltözésé senki nem sóvárogta jobban Petőfinél. Petőfi pedig nemesak világszellem, nemesak az egyetlen költőnk, aki benne él az emberiség köztudatá-

## Mistéthet a hetesbizottság irányította minisztériuma megszervezésében

### A Parasztszövetség teljesen az összeesküvők fedőszerve volt

A belügyminisztérium közli: A köztársaságellenes földalatti szervezkedés és fegyveres összeesküvés vezetőinek első csoportját, a 18 vezetőt: dr. Donáth Györgyöt, a MEP volt elnökét, a hetesbizottság tagját, *Dalnoki Veress Lajos* ny. vezérére, a II. (erdélyi) hadsereg volt parancsnokját, a földalatti fővezérség fővezérét, *Szentmiklósi István* volt vezérkari őrnagyot, a hetesbizottság és a földalatti fővezérség tagját, *András Sándor* ny. vezérőrnagyot, a földalatti fővezérség tagját, *Szentiványi Domokos* rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a hetesbizottság tagját, *Arany Bálint*ot, a Független Kiszgázda Párt volt központi szervezőjét, a hetesbizottság tagját, *Kiss Károly*ot, a Gázművek műszaki tanácsosát, a hetesbizottság tagját, *Héder János* volt m. kir. kormányfőtanácsos, vállalati vezérigazgatót, a hetesbizottság tagját, *Várkonyi László* vezérkari őrnagyot, *Berkó István* vezérkari alezredest, a földalatti fővezérség tagját, *Sóváry Tihamér* vk. ezredest, a földalatti fővezérség tagját, *Fülöp József* vk. ezredest, a földalatti fővezérség tagját, *Majoros János* tart. repülőbiztost, a mai napon a demokratikus államrend és a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló bűntett miatt a néptudósításnak átadták.

A nyomozás megállapította, hogy a szükséges név *dr. Saláta Kálmán* volt képviselő, a hetesbizottság tagja, a köztársaságellenes összeesküvés egyik fő szervezője és irányítója volt. *Dr. Saláta Kálmán* ügyét az eljárásnak távollétében való lefolytatása céljából áttették a néptudósításra.

Az államvédelmi szervek fényt derítettek *Mistéth Endre* építés- és közmuvelőügyi miniszter, valamint a nemzetgyűlési hozzájárulás alapján őrizetbe vett hat nemzetgyűlési képviselő: *dr. Hám Tibor*, *Gyulai László*, *dr. Jaczók Pál*, *dr. Vattai László*, *Horváth János* és *Kiss Sándor* ügyére is. *Mistéth Endre* beismerte, hogy 1912 óta tagja a Magyar Köztársaságellenes *Magyar Köztársaságellenes szervezkedésben a felszabadulás óta is tevékenyen részt vett.* Beismerte, hogy az ő tudtával és hozzájárulásával *Szentiványi Domokos* az ő lakásán szerkesztette és gépelte a mozgalom illegális sajtótermékét, az úgynevezett „Tájékoztató”-t. Beismerte, hogy lakására több al-

kalommal összehívták megbeszélésre a Magyar Köztársaság ellen különböző minisztériumokban működő csoportjainak vezetőit. Ezekben a tanácskozásokon *Mistéth Endre szorgalmazta a magyar köztársaság munka és szervezkedés meggyorsítását és kiterjesztését.* A *Mistéth Endre*re vonatkozó jegyzőkönyvekből kiderült az is, hogy *Mistéth Endre* kinevezését a hetesbizottság hozta javaslatba *dr. Saláta Kálmán* révén s *Mistéth Endre* beismerte, hogy miniszteri kinevezése után a hetesbizottság szempontjainak megfelelően szervezte meg minisztériumát.

Az őrizetbe vett képviselők közül *Gyulai László* tanár és *dr. Jaczók Pál* ügyvéd közvetlenül a hetesbizottsággal állottak kapcsolatban és annak utasításait hajtották végre. *Gyulai László* ezenkívül a hetesbizottság külföldi

hálózatának volt egyik irányítója.

*Dr. Jaczók Pál* a hetesbizottságtól hármas feladatot kapott: illegális fegyveres csoport létesítése, a mozgalom emberei részére a határon való átszoktetés megszervezése és a szükséges levők számára úgynevezett „kiterő állomások”, búvóhelyek létesítése. Több dunántúli községben alakított fegyveres csoportokat, amelyek élére katonaviselt fasiszta érzelmű fiatalembereket állított és az összeesküvés futarait több ízben segítette át a határon. *Szentiványi Domokos*, továbbá *Csüteri Rónai István* külügyminisztériumi miniszteri titkár, valamint saját valomásából kiderült, hogy *dr. Hám Tibor* vezetőségét játszott *dr. Saláta Kálmán* mellett, a Magyar Köztársasághoz tartozó, vagy a Magyar Köztársaság irányítása alatt

## Érvényes a debreceni VAOSz-választás

### A debreceni vezetőség bizalmatlanságát szavazott Szamai országos főtítkárnak

Pénteken délután összeült a VAOSz debreceni szervezőtényezője, újonnan megválasztott vezetősége. Az ülést *Sass Sándor* elnök nyitotta meg, ismertette a választás eredményét, valamint a közben felmerült eltérő álláspontokat. *Molnár József megyei titkár* kijelentette, hogy a választás a Szakszervezeti Tanács nevében szabályosnak telített, annál is inkább, mert semmiféle írásbeli panasz eddig hozzá nem érkezett. A leadott szavazatok aránya pedig bizonyítja, hogy a többség állásfoglalása egyöntetű volt. A vezetőség ezután megállapította az 1050-es taglétszámból és a leadott 682 szavazatból, hogy a többség eleget tett szavazási kötelezettségének és az újonnan megválasztott vezetőség 613 szavazattal abszolút többséget kapott.

*Makranczi László* rámutatott arra, hogy a villanygyáriak a választást érvényesnek tekintik, még akkor is, ha ezt Szamai főtítkár ellenzi. Egyébként rámutatott arra, hogy *Szamai Lajos*, aki a VAOSz főtítkára, a választásokon nem hivatalos minőségben vett részt és ellentétbe került a szakszervezettel azáltal, hogy a szakszervezeti listával szemben

ellenlistát állított fel. *Biró Béla* hangsúlyozta, hogy elsősorban a szakszervezeti feladatot tartják magukra néző kötelezőnek és mint megválasztott vezetőségi tag, résztvesz a VAOSz minden tevékenységében.

*Weisz Gyula* kifogásolta, hogy Szamai, aki mint az országos központ főtítkára vett részt a választáson, korlátozottan akart működni. Ezt pedig sem kora, sem szakszervezeti beosztása nem engedte volna meg. Hasonló értelemben szólaltak még fel mások is, *Bedő Lajos* pedig rámutatott arra, a veszélyre, hogy néhány városi jobboldali elem a VAOSz tevékenységét meg akarja bémítani.

*Nagy Endre* ismertette a választás előzményeit, Szamai főtítkárral folytatott tárgyalásait és azt a szakszervezeti főtítkárhoz nem illő viselkedést, amellyel a hivatalos listával szemben fellépett.

A felszólalások után *Nagy Endre* főtítkár javasolta, hogy a VAOSz első összehívott ülése táviratban üdvözzölje a Szociáldemokrata Párt 35. kongresszusát. *Makranczi László* javasolta, hogy a debreceni csoport szavazzon bi-

működő nemzetgyűlési képviselői csoportban.

*Kiss Sándor*, *Horváth János* és *dr. Vattai László* képviselők magyar köztársasági tevékenységüket főképpen a Parasztszövetségben belül fejtették ki. *Horváth János* már a felszabadulás előtt tagja volt a Magyar Köztársaságnak, *Kiss Sándor* és *dr. Vattai László* 1946 augusztus végén, szeptember első napjaiban avatták fel. Rajtuk keresztül a hetesbizottságnak sikerült a Parasztszövetséget a Magyar Köztársaság köztársaságellenes mozgalma legális fedőszervevé alakítani. A megnevezett képviselők vallották, hogy tevékenységük eredményeként a Parasztszövetség központja és a Parasztszövetség által alakított Központi Parasztszervezetet minden egyes vezetői állását magyar köztársasági tagokkal töltötték be. Elismerték azt is, hogy a Parasztszövetség budapesti központján kívül a Parasztszövetség vidéken létesített szervezeteinek vezetői állásába is mindenféle magyar köztársasági tagokat irányoztak elhelyezni.

Az eddigi adatok alapján az őrizetbe vett *Mistéth Endre*, *Gyulai László*, *Jaczók Pál*, *Hám Tibor*, *Kiss Sándor*, *Horváth János* és *Vattai László* nemzetgyűlési képviselők ellen a vizsgálat tovább folyik.

## Uj államtit ár

A hivatalos lap pénteki száma közli, hogy a köztársaság elnöke *Hompola Mihály* nemzetgyűlési képviselőt az igazságügyminisztérium politikai államtitkárává nevezte ki.

## Fontos belpolitikai tanácskozások

A Független Kiszgázdapárt politikai bizottsága pénteken délután foglalkozott a politikai válság újabb felmerült mozzanataival és tárgyalta az MKP politikai bizottságának pénteken nyilvánosságra hozott nyilatkozatát. A politikai bizottság elvégzi az utolsó simításokat a már bejelentett kiszgázdapárti deklaráció szövegén, amelyet rövidesen nyilvánosságra hoznak.

Egyébként *Nagy Ferenc* miniszterelnök péntek délután megbeszélést folytatott *Rákosi Máttyás* h. miniszterelnökkel, az MKP főtítkárával.

Az MKP debreceni szervezete hétfőn délután 4 órakor az Arany Bikában taggyűlést tart



# Jómódot és boldogságot teremtünk Magyarországon

## Rakosi Mátyas, Gerő Ernő és Antos István nyilatkoztak a hároméves országépítő tervről

A MKP sajtótervezőket keretében tájékoztatta a külföldi és belső sajtó képviselőit a párt hároméves országépítő tervéről. A sajtótervezőket Kállai Gyula, a MKP sajtóosztályának vezetője nyitotta meg, majd Rakosi Mátyas a hároméves terv részleteinek ismertetése előtt a tervszerűség kérdésével foglalkozott.

Abban a tekintetben nincs kétségszerűség a magyar közgazdászok között — mondotta —, hogy elérhető a tervszerű gazdaságkodás ideje és adva vannak előfeltételei is. Vita van még tekintetben, hogy saját erőnkkel tudunk-e egyáltalában komoly építési tervet megvalósítani. Itt is egyre inkább felébred a nézet, amely

azt mondja, hogy még abban az esetben is, ha semmi néven nevezendő külföldi kölcsönt, vagy hasonló segítséget nem kapunk, saját erőnkkel fel tudjuk építeni az országot.

Mi, kommunisták igen bizakodóak vagyunk a nemzet gazdasági regeneráló képességét illetően. Túlzás nélkül mondhatjuk, hogy a hároméves tervben lefektetett országépítő terv, összehasonlítva az 1945/46. esztendő iramával, valószínűleg meglassulóbbá válik. Ugyhogya az 1945/46. év országépítő tervét nézve a mi tervünk feltétlenül reális.

Ezután Rakosi Mátyas rátért a hároméves terv főbb adatainak ismertetésére.

egy és más ellenvetést és valóban itt meglehetősen sok ismeretlen tényező van. Az elmúlt két esztendő tapasztalatai és a stabilizáció körül szerzett tapasztalatok azonban azt bizonyítják, hogy minden szkeptikus vélemény, vagy ellenvetés ellenére azok a tények és számok, amelyeket a Kommunista Párt emberei kidolgoztak, helyesnek mutatkoznak. Alig volt eltérés a tényleges, a bekövetkezett állapot és az előre látott terv adatai között. Erre a tapasztalatra támaszkodva mondhatjuk, hogy ez a finanszírozási terv reális.

## Döntő előfeltételei, a legerőteljesebb demokratikus politika

Eddig kizárólag tervünk gazdasági részéről beszéltem. A terv azonban nem légtüres térben hajdóklik végre, hanem adott politikai viszonyok között. Befelejésül rá akarok mutatni arra, hogy bár a tervről szóló összeállításunkban ez a kérdés aránylag keveset szerepel, tervünk megvalósításának döntő előfeltétele a legerőteljesebb demokratikus politika.

A hároméves terv létrehozásának elengedhetetlen politikai feltétele a kíméletlen harc minden ellen, ami alá akarja ásni demokráciánkat gazdasági téren; jelen esetben a felfedezett szakszervezetes kíméletlen kiirtása és gondoskodás arról, hogy hasonló kísérletek többé a magyar demokrácia újrajáratásának ne zavarhassák.

Enélkül a politikai előfeltétel nélkül minden gazdasági erőfeszítés elve sikertelenségre van kárhoztatva. Mivel mi és velünk együtt az egész magyar demokrácia el van szánva, hogy kiláboljék a gazdasági szakadékból, ahová a háború vetette és meggyógyítja a háború sebeit, ebből az elszántságból az is következik, hogy az eddignél hasonlíthatatlanul nagyobb energiával és következetességgel fogunk harcolni a reakció, a régi rend híveinek minden néven nevezendő megmozdulásával szemben.

Ez a politikai előfeltétel, amely nélkül a hároméves tervet nem tudjuk végrehajtani.

Rakosi Mátyas tájékoztatója végén közölte a megjelent hírlapírókkal, hogy a Kommunista Párt a szociáldemokrata testvérpárttal most tárgyalásokat folytat arra vonatkozólag, hogy terveiket ezen túl egybehangolják és lehetőleg közös vonalon viszik tovább.

## Az agrárrolló kiküszöbölése

Ezután az újságírók kérdéseire válaszolva Gerő Ernő közlekedésiügyi miniszter, a hároméves terv előkészítésének vezetője hangoztatta, hogy a hároméves terv keretében nem gondolkodik az eddigi pártközi megállapodásokon túlmenő államosításokra. Az agrárrolló kiküszöbölése az egyik legfontosabb feladat. Már a hároméves terv alatt szükíteni akarják az agrárrollót és már az 1947. évi aratásra megállapítandó áraknál ezt a szempontot figyelembe veszik. A hároméves terv megvalósítása után sem szükíteni meg teljesen az agrárrolló,

azonban igen lényegesen javul a helyzet. Véleményo szerint a mezőgazdasági termékek árát fel lehet emelni anélkül, hogy a fogyasztói árak magasabbak lennének, ha a túlsok kereskedői kezét kikapcsoljuk.

Antos István pénzügyi államtitkár elmondotta, hogy az első évben 4 milliárd 170 millió, a második évben 5 milliárd, a harmadik

évben pedig 5,8 milliárd forint költségvetési keretel számolnak. Az első esztendőben mintegy 84%-ot tudunk a rendes adóbevételekből fedezni, a második évben ez valamivel csökken, a harmadik évben pedig mintegy 80%-ot. A hiányról egyéb úton kell gondoskodni, különösen a tehetősebb rétegek erősebb megterhelésével.

## Csökkenjük az analfabétizmus.

Gerő Ernő közlekedési miniszter más kérdésekre válaszolva kiemelte, hogy a bérékből és a fixfizetésekkel élő rétegnek az életszínvonalát az első év végéig 35%-kal kívánják emelni. Külföldi kölcsönök esetére el lehet készíteni majd a tervnek egy másik variánsát. Természetesen ez változik a kölcsön nagyságától függően s részben gyorsítani lehetne a terv végrehajtását, részben pedig kiszélesíteni. A Duna-Tisza-közi csatorna felépítését is tervbevételek. Így megvalósítják majd a hajózási összeköttetést a Duna és a Tisza között, amire magyar területen jelenleg nincs mód. A másik cél az öntöző rendszer fejlesztése és ugyanakkor a szikes területekből, a lecsapolt

mocsarakból újabb termőföldet nyerünk.

Kulturális téren egész sor nagyszabású intézkedést vettünk fel a hároméves tervbe. A jelenleg 8%-nyi analfabétizmust 2%-ra csökkentenénk. 5000 új osztályt létesítenénk. Lényegesen átalakítanánk a középiskolai oktatást anélkül, hogy a humanista oktatást megszüntetnénk. Egész sor tudományos intézetet kívánunk létesíteni. Naggy mértékben emelni kívánják a népi kollégiumok számát, hogy az egyetemeken a munkás, és parasztfiújak száma a jelenlegi 30%-ról 50%-ra emelkedjék.

Kívánatos lesz majd, hogy a terv a többi párttal összehangolva törvényben öntsön formát és megfelelő állami szervet kell létesíteni végrehajtására.

## Debrecen 10 vagon marhát szállíthat

Öry István főispán táviratot kapott a budapesti Hús- és Zárhivataltól, amelyben közölték, hogy a marhaszállításhoz szükséges engedélyeket megkapja Debrecen város. Február 3. és 15. között 10 vagon szarvasmarhára kapott elszállítási engedélyt Debrecen.

## A quakerek megsegítik a debreceni egyetemi ifjúságot

A debreceni egyetemi ifjúság sanyarú helyzete köztudomású; menzájuk nincs, internátusuk a legszükségesebb felszerelési tárgyakkal sem rendelkezik s ezek ellenére az egyetemi ifjúság jelentősebb részében még nem részesült.

Mind az ifjúság, mind annak hivatalos szervei eredmény nélkül kérték helyzetük javítását, míg végre most alkalom nyílt arra, hogy az egyik igen jelentős külföldi segélyakció, az American Friends Service Committee (Quakers) képviselői, Mrs. Joan Froeth és Adalbert Franklin Eberhardt, előtt feltárják helyzetüket.

A Diákjóléti Hivatal és Debreceni Egyetemi Kör vezetőinek felvilágosításai és az internátusokban a zavart személyes tapasztalataik alapján meggyőződtek az egyetemi ifjúság rászorultságáról és ígéretet tettek jelentős cipe- és ruhássegélyre, valamint az egyetemi menzának áprilistól kezdve élelmiszerekkel való állandó megsegítésére.

A Diákjóléti Hivatal és Debreceni Egyetemi Kör vezetőinek felvilágosításai és az internátusokban a zavart személyes tapasztalataik alapján meggyőződtek az egyetemi ifjúság rászorultságáról és ígéretet tettek jelentős cipe- és ruhássegélyre, valamint az egyetemi menzának áprilistól kezdve élelmiszerekkel való állandó megsegítésére.

## Küldöttséget vezetnek a debreceni iparosok a pénzügyminiszterhez forgalmiadó ügyében

Csütörtökön tartotta a debreceni ipartestület, az évi első előjárósági ülést. A megjelenteket Nagy Sándor üdvözölte. A forgalmi adóhivatal egyik vezetője, dr. Gyuri Mihály főtanácsos ismertetett a legújabb forgalmiadó rendeletet. A bonyolult rendelet ügyében a vasárnap Debrecenben tartózkodó pénzügyminiszterrel küldöttségileg keresik fel és tiltakoznak a rendelet háromféle adótipusa ellen, miután senki sem tudja megállapítani, hogy melyik rendelkezés alá tartozik. Az elnök

megköszönte az értékes tájékoztatást és ezután a különböző napirendi pontok lebonyolítására került a sor. A számvizsgáló-bizottság jelentése alapján a tisztviselői létszám felemelésére vonatkozó tervet elvetették. Az újpesti ipartestület átiratát, amelyben kézműves kamara felállítását javasolja, az előjárósági ülés magáévá tette. Ezonkívül hozzájárultak ahhoz, hogy a derecskei ipartestület tisztújító közgyűlésén az előjáróság képviselője seltesse magát.

## NEM LESZ CUKORHIÁNY

A fővárosban az utóbbi napokban a spekuláció a cukorra vetette magát és olyan híreket terjesztett, hogy az ország cukorellátásában zavarok várhatók. Ezek a hírek a közönség egy részében valóságos cukorpanikót idéztek elő és sokan voltak, akik szükségletüket messze meghaladó mértékben vásárolták cukrot. A Gazdasági Főtanács titkárságától kapott tájékoztatás szerint a várható cukorhiányról szóló hírek teljesen alaptalanok és elő-

zatosak. A cukorszag ellátása az egész évre biztosítva van és az államnak nem a cukor beszerzése, hanem inkább elhelyezése okoz gondot. A spekuláció természetesen akarata ellenére, ezen a gondon könnyített és a stabilizáció megingatására irányuló mesterkedések éppen az ellenkező eredményre vezettek. Nagyobb mennyiségű cukorreladásból az állam jelentős bevételhez jutott, ami igen örvendetes jelenség.

## Nehézipar, kisipar, mezőgazdaság

A terv alapja az —mondotta —, hogy a legközelebbi három gazdasági esztendőben 6 milliárd forintot fektetünk bele az újrajáratásba. Ez a nemzeti jövedelemnek a következő három évben 11%-a volna. A beruházás ipari részét úgy festene, hogy a legdöntőbb változás a bányászásban, mint az egész ipar alapjában állna be. Ez az 1938-as termeléshez képest 148%-ra növekednék. Ezután következnek a kohászat 136%-os, a gyáripar 127%-os és a gyáriparon belül a vas-és fémipar 153%-os növekedése.

Külön szeretném hangsúlyozni, hogy tervünk értelmében az újrajáratásban igen jelentős szerepe volna a kisembereknek, a kisiparnak és ezért a kisipar részvételére is az utolsó békésesztendőkhöz képest 110%-ra növekedniük. A beruházások között másik rendkívül fontos rész a mezőgazdasági beruházás. A mi tervünk az egész beruházási összegnek csaknem egyharmadát, valamint 30%-on felüli összeget óhajtja a mezőgazdaságba beruházni. Ennek az összegnek a 60%-a közvetlenül a mezőgazdaság fejlesztésére fordítanánk. Ha azt akarjuk, hogy ne csak szó, hanem tett is kövessék az a kijelentésünket, hogy az újgazdákhamarosan viruló jómódú, boldoguló földművesekké kell válni, akkor az állam teljes erejével bele kell nyúlunk a kérdés megoldásába. Ebben a tekintetben a mi tervünk kétségkívül radikális gondolatot jelent. A hangsúlyt a beruházásoknál elsősorban az állam kezén lévő gazdasági szektorra helyezi, amellott a szövetségi szektorra is.

tetben a mi tervünk kétségkívül radikális gondolatot jelent. A hangsúlyt a beruházásoknál elsősorban az állam kezén lévő gazdasági szektorra helyezi, amellott a szövetségi szektorra is.

Ha mi a parasztok, a kisgazdák, de különösen a földhözjuttatottakon segíteni akarunk, ennek a segítségnek a leggyorsabb és legeredményesebb módja csak az lehet, ha minden erőnkkel segítségére sietünk a földműves termelő és fogyasztó szövetségeknek. Ez az egyetlen módja annak, hogy a négy-, hat- és nyolcholdas parcellákat, amelyet a földreform 700.000 parasztnak jutott, valóban gyorsan belterjes gazdálkodásra állítsuk át. Az a mi tendenciánk, hogy a három év beruházásaiban a hangsúlyt az állami és a szövetségi szektorra helyezzük, általában nem zárja ki a magánkezdemenyezés legteljesebb támogatását.

Mi az egyéni kezdeményezésre — bár az állami és szövetségi szektort akarjuk elsősorban támogatni — rendkívül nagy súlyt helyezünk. Ezt azért tartom fontosnak hangsúlyozni, hogy eleve elvegyem az élt azoknak a rosszakaratú állításoknak, amelyek szerint a hároméves terv valami rideg szocializációs markóizban végrehajtott szocialista operáció a magyar gazdasági élet területén. Arról szó sincs!

— Mi az egyéni kezdeményezésre — bár az állami és szövetségi szektort akarjuk elsősorban támogatni — rendkívül nagy súlyt helyezünk. Ezt azért tartom fontosnak hangsúlyozni, hogy eleve elvegyem az élt azoknak a rosszakaratú állításoknak, amelyek szerint a hároméves terv valami rideg szocializációs markóizban végrehajtott szocialista operáció a magyar gazdasági élet területén. Arról szó sincs!

## A dolgozók életszínvonala gyorsan emelkedik

Nem lesz eredményes hároméves tervünk, ha nem tudjuk biztosítani a magyar dolgozó osztályok, a munkás, a paraszt, a haladó értelmiség, a kisiparosok és a kiskereskedők életszínvonalának emelését. Amennyiben van elégedetlenség a fiatal magyar demokráciával szemben, az elsősorban abból ered, hogy nem tudtuk még elég gyorsan emelni a dolgozó tömegek életszínvonalát.

életszínvonalnak 109—110%-át érjük el és a fejlődés olyan legyen, hogy az első esztendőben a dolgozók életszínvonala legalább 35%-kal emelkedjék, a következő esztendőben pedig túlhaladja.

A munkásoknak, parasztoknak, értelmiségnek, kisiparosoknak, kiskereskedőknek tudniuk kell, hogy az ország gazdasági talpraállításával párhuzamosan halad a saját boldogulásuk és anyagi jólétük.

A tudás, az intenzitás, a belterjesség megköveteli a bizonyos életszínvonalat: ha ezek nem tudják felemelni a dolgozókat, akkor tervünk jelentékeny része eleve sikertelenségre van ítélt.

Az utolsó két esztendő mindennél elismert újrajáratási eredményeinek áldozatait elsősorban a dolgozó osztályok viselték. Lehetőleg további esztendőig követelni tőlük ilyen áldozatot. Az bizonyos, hogy hároméves tervünk megvalósítása újabb lendületet fog adni az újrajáratásnak és újabb boldogosodást fog kiváltani a város és falu dolgozóit között. Tervünk az, hogy 1949—1950-ben az 1938-as

## LAPUNK

vasárnapi száma reggel a rendes időben jelenik meg Hirdetéseit ma este 6 óráig adja fel

## Meteor-filmszínház

Szombat, vasárnap, hétfőn Sárdy János, Kelemen Eva, Bilicsi Tivadár öleles, szerelmes, hangulatos magyar filmje

## Éjjeli zene

Előadások szombaton fél 3, fél 5, fél 7 vasárnap 11, fél 3, fél 5, fél 7-kor hétfőn fél 5, fél 7 órakor

## Vigszínház-mozi

Debrecenben először a cannesi verseny nagydíjjal kitüntetett lélekzetelállító, izgalmas filmretek Szemben a halállal (A szabadság ára)

Főszerepben: Paul Reichhardt Előadások hétköznap: 3<sup>00</sup>, 5<sup>00</sup>, 6<sup>00</sup> vasárnap: 2<sup>30</sup>, 5<sup>00</sup>, 7<sup>00</sup> órakor

## APOLLO MOZI

Két magyarul beszélő film: Népek itélőszéke A numbergi perrel küszült eredeti felvételek. Az ifjúság ünnepe Magyarul beszélő színes orosz sportfilm. Előadások köznapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-kor is

